

民航局回应“3·21”东航事故相关报道: 美方调查人员表示 未向任何媒体发布有关调查信息

据新华社电 近期,有境外媒体发布关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故原因的相关报道。记者5月18日从中国民航局获悉,经中国民航局与美国国家运输安全委员会参与事故调查人员证实,对方明确表示,未向任何媒体发布有关调查信息,他们严格按照国际民用航空公约附件13的框架

要求,与中国民航局开展合作,并将根据需要继续为查明事故原因提供专业技术支持。

目前,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查部门正依据调查程序,深入开展残骸识别、分类及检查、飞行数据分析、实验验证等相关工作。根据国际民用航空公约相关要求,调查部门邀

请美国国家运输安全委员会作为航空器设计制造国的调查方参与调查。

中国民航局表示,将继续与参与调查的各方保持密切沟通,科学严谨有序地开展事故调查工作,并按照国际民用航空公约和政府信息公开相关要求,及时、准确发布事故调查情况进展和相关信息。

关注 我国将全面排查大力惩处拖欠中小企业账款

据新华社电 工信部副部长徐晓兰在18日举行的国务院政策例行吹风会上说,防范和化解拖欠中小企业账款专项行动已经在全国范围内部署开展。针对机关、事业单位、大型企业向中小企业采购工程、货物、服务所形成的账款拖欠,5月底前各地区、各部门要完成全面排查,并建立台账,加大集

中化解力度。同时,要严防新增拖欠,健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制。

清理拖欠中小企业账款,是党中央、国务院重要决策部署,也是支持中小企业发展的重要举措。徐晓兰说,要加强源头处理、健全长效机制,同时压实地方属地责任和部门监管责任。

对于无分歧欠款,要发现一起清偿一起,对于有分歧欠款,要推动协商解决或运用法律手段来解决。

她表示,要建立拖欠信息共享机制,加强大型企业、大型上市公司逾期未支付中小企业账款情况的信息披露。对拖欠中小企业账款典型案例予以曝光,依法依规实施失信惩戒。

图像

中国海军第41批护航编队起航赴亚丁湾

据新华社电 中国海军第41批护航编队18日上午在浙江舟山某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第40批护航编队执行护航任务。

上午9时许,伴随着嘹亮的军乐声,编队舰艇依次驶离码头。甲

板上,任务官兵精神抖擞,整齐列队,挥手告别。

这批护航编队由导弹驱逐舰苏州舰、导弹护卫舰南通舰和综合补给舰巢湖舰组成,携带舰载直升机2架、特战队员数十名。其中,苏州舰、南通舰均为首次执行护航

任务。

任务准备期间,编队严格落实疫情防控要求,科学筹划、周密组织,细化完善方案预案,针对性开展舰机联合搜救、反恐反海盗和武力营救被劫持商船等训练,进一步锤炼和提升编队遂行任务能力。



焦点

上海警方侦破一起哄抬物价案 6名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施

据新华社电 记者5月18日从上海市公安局获悉,嘉定公安分局近日侦破一起哄抬物价案件,6名犯罪嫌疑人因涉嫌非法经营罪已被警方依法采取刑事强制措施。

5月14日,警方根据线索在曹安路

一店内抓获店主陆某,当场查获大量蔬菜。经查,陆某自4月以来,从外省市购入大量蔬菜囤积,大幅加价批发给伍某等人,并由伍某等人加价对外销售牟取暴利。该案涉案金额达90万余元,陆某、伍某等人非法获利50万余元。

目前,陆某(男,43岁)、伍某(男,48岁)、可某(男,20岁)、胡某(男,44岁)、洪某(男,45岁)、余某(男,42岁)等6名犯罪嫌疑人因涉嫌非法经营罪已被警方依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

文化

2021年我国博物馆接待观众7.79亿人次

据新华社电 最新数据显示,2021年我国博物馆接待观众7.79亿人次,策划推出3000余个线上展览、1万余场线上教育活动,网络总浏览量超过41亿人次。

18日,2022年“5·18国际博物馆日”中国主会场活动开幕式在武汉东湖之畔的湖北省博物馆举行。

今年的主题是“博物馆的力量”,阐释为“博物馆有能力改变我们周围的世界”。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在视频连线致辞中说,2021年,我国新增备案博物馆395家,备案博物馆总数达6183家。全国5605家博物馆实现免费开放,占比达

90%以上。全国博物馆举办展览3.6万个,教育活动32.3万场。

在开幕式上,第十九届(2021年度)“全国博物馆十大陈列展览精品”揭晓,浙江省博物馆(浙江革命历史纪念馆)、安徽博物院、盘龙城遗址博物院荣获2022年度“最具创新力博物馆”。

时政

国务院

任免国家工作人员

据新华社电 国务院任免国家工作人员。任命俞建华为海关总署署长;任命陆进、解冰为国家文物局副局长。

免去俞建华的商务部国际贸易谈判代表、副部长职务;免去倪岳峰的海关总署署长职务;免去邹志武的海关总署副署长职务;免去郝军辉的国家税务总局副局长职务;免去王晓晖的国家电影局局长职务;免去宋新潮、胡冰的国家文物局副局长职务。

社会

湖水外溢致杭州地铁一站点涝水 无人员被困

据新华社电 记者从杭州市钱塘区获悉,18日15时,金沙湖公园下沉广场出现管涌,湖水外溢致使杭州地铁1号线金沙湖地铁站形成涝水。

据悉,相关部门立即组织应急抢险,开展管涌封堵和积水外排,现场人员已全部疏散,无人员被困。事故原因已开展调查,后续情况将及时通报。

事故发生后,杭州地铁1号线因运营调整,各次列车于金沙湖站不停站通过。

经济

银保监会回应河南4家村镇银行取款难问题

据新华社电 银保监会有关部门负责人5月18日表示,近日,银保监会与人民银行持续关注河南4家村镇银行线上服务渠道关闭问题,已责成河南银保监局和人民银行郑州中心支行切实履行属地监管职责,密切配合地方党委政府和相关部门稳妥处置。

该负责人表示,据了解,4家村镇银行股东——河南新财富集团通过内外勾结、利用第三方平台以及资金掮客等吸收公众资金,涉嫌违法犯罪,公安机关已立案调查。目前4家村镇银行营业网点存取款业务正常开展,凡依法合规办理的业务均受到国家法律保护。银保监会与人民银行将密切配合地方党委政府和相关部门,严惩金融犯罪,依法保护广大金融消费者合法权益。

银保监会与人民银行提醒广大金融消费者,办理金融业务选择正规渠道,不被“高息”“高收益”等虚假宣传误导,不轻易将资金委托给第三方代办,防止上当受骗。

新知

83.2米! 科学家发现 迄今为止中国最高树木

据新华社电 记者5月18日从中国科学院获悉,我国科学家日前在西藏察隅县发现了成片高大的云南黄果冷杉原始森林,其中最高的一株高度达83.2米,刷新了中国最高树纪录。据介绍,该区域之所以能够保留如此高大完好的原始森林,得益于优越的气候和地形条件,以及极少的人类活动干扰。此处的大量高大树木及所在群落和生态系统具有重要的科研价值和保护意义。